

ANUL XXXV,
SERIA II,
Nr. 9353
4 PAGINI
30 BANI
MIERCURI
20 Iunie
1979

Sărbătoarea școlii



Serbare de sfârșit de an la Liceul „Gheorghe Sincal”

Un emoționant moment de bilanț și angajare

Cea de-a treia zi a amplei acțiuni de educație patriotică revoluționară „Tot înainte” s-a încheiat ieri. Serbarea școlară de sfârșit de an a marcat totodată un bogat și rodnic bilanț. Inaugurarea unor expoziții cu realizări ale pionierilor, spectacolele evocări și de cinstitoare a faptelor de muncă, de eroism, acțiunile demonstrative pentru apărarea patriei, marșurile pionierilor au conferit momentului o intensă trăire emoțională. Prezenți la câteva unități de pionieri am consemnat ieri dimineața, în Capitală, momentele semnificative ale acestei ample sărbători:

zultatele la muncă și învățare obținute în acest an: 375 de premii și mențiuni acordate cu ocazia acestei sărbători a școlii, roade ale intensității muncii pe care ocazia didactice, organizarea de pionieri o desfășoară în școli.

În frumoasa sală de festivități a Liceului de Artă „George Enescu” este liniște. Se aud clar, chiar și dincolo de zidurile liceului, acordurile venite de pe scenă. Cei mai buni elevi, cele mai bune formații, distins în cadrul Festivalului național „Cintarea României” cu nu mai puțin de 94 de premii evoluează acum, cu prilejul sfârșitului de an școlar, Pionierii de pionierii prin care Oloaș Bolocan, Dana Vlădescu, Viorel Simoiu, Gabriel Croitoru, au fost să fie prezenți cu momente de virtuozitate la sărbătoarea școlii. Un emoționant moment în cadrul ceremoniei îl constituie distribuția premiilor, marcată de fiecare dată de colegii din corul de cameră al claselor V-VIII cu un cântăcior „Mulți ani trăiești”. Primesc urarea, prietenii primii, Roxana Gîrcean, Bogdan Vodă, Viorela Ciucur, Dana Ciocirile, Mihaela Udrea, Mariela Genă.

Un emoționant spectacol, o adevărată paradă a cîntecului și jocului în care feti frumoși și notele bune s-au întâlnit pe aceeași scenă am urmărit în serbarea organizată de pionierii Școlii generale nr. 39. Fiecare debutul a fost făcut de pionieri; ei s-au prezentat la nivelul așteptat. Îngăduind de anterioritate succese obținute în competiții artistice: premiile I și II obținute la faza pe sector a Festivalului național „Cintarea României”. La dansuri populare, recitatori, respectiv montaj și teatru. Un emoționant rămas bun de la școală, de la profesori, de la colegi și-au luat apoi elevii cla-

EMILIA VASILIU
Foto: GHEORGHE CUCU

(Continuare în pag. a III-a)

VARA

Vara este un anotimp deplin, nu are nimic asemănător cu cîmpurile înghețate ale iernii, nimic cu suavia florilor de primăvară și nici cu melancolia spațiilor galbene ale toamnei. Vara totul este viguros: holdele cu grâu puternic unduindu-se din Corpați pînă la mare, pe valurile cărora Poetul calcă se-nin, din lîra sa poezia cînd asemenea cîntecilor înflorite. Fructele puternice și pline de soare aparțin acestui anotimp: cîreșele, caisele, perele, pepenii galbeni, lubesc acest anotimp, cînd mirosul de mare abstrău încă pînă în Transilvania, și

Însemnări

pe străzi oamenii muncii se grăbesc să ajungă după servicii la stranduri și terenuri sportive. Vara este anotimpul eforturilor intense pe șantierul muncii patriotice, și teretul patriei știe să își arate adevărată sa valoare, irigind întinse cîmpuri în Bărdăgan, construind baraje, căi ferate în munți, înălțînd blocuri pline de verdeț. Cînd ești tânăr, poți să muncești și să nopce ca să mai înalțeți cu un kilometru canalul Dunărea — Marea Neagră, pentru ca patria noastră să fie mai bogată, mai puternică.

Vara se culeg holdele, munca depusă pe ogoare de oamenii cîmpului își arată rezultatele: hambarele patriei se umplu cu mări de boabe de grâu.

Vara patriei noastre este eternă, sărbătorim vara copiilor lumii, pacea, tot ce este frumos și nobil. De aceea patria noastră va trece prin secole puternică și strălucitoare ca o floare de lumină.

ION LILA

Cîntecia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL 35 AL LIBERTĂȚII NOASTRE

ȘANTIERUL — spațiu permanent al tinereții noastre comuniste

GEOGRAFII ȘI DESTINE ÎN VALEA DRĂGANULUI



Este data de 28 mai, ora 20. Premieră absolută. Prima benă „popeșe” în corpul barajului. O sărbătoare trăită la temperatura înaltă a munților

sare mi se oferă primele noțiuni. Îmi spune Iosif Engel: „Complexul hidroenergetic de la Drăgan-Iad a trecut prin mai multe procese, pe parcursul a cîțiva ani, pînă în momentul de față, cel al construirii propriu-zise a barajului. A fost necesară construirea celor trei galerii pentru devierea apelor (devierea Sebișelului, a Văii Drăganului și a circuliței); de prin '75 au început construcțiile de organizare (colonia Zărnișoara); concomitent, drumurile de acces la baraj, fabricile de betoane, platformele de rigoare; a-

urmat organizarea coloniei de la Florou; apoi, excavările la baraj, la platformele macaralei-funiculare deschisă frontală aducțiunii principale; a celor două de aducțiuni secundare”.

La prima vedere nu pare prea greu să „deslușești” liniile de forță ale acestei lucrări secundare, dealtfel, de mare complexitate. Intervine Aron Gales: „Ideea noastră se poate rezuma în acest fel: colectarea apelor de pe versantul stîng al bazinului Crîșului-Repede și varsarea lor în bazinul de la Drăgan-Iad”.

Aflu cu acest prilej; în final,

barajul-arc cu dublă curbură va fi unul dintre cele mai mari (ne referim la cele de pe riurile noastre interioare); va sădăni 110 milioane metri cubi de apă, va avea 120 de metri înălțime — cu o deschidere la coronament de o jumătate de kilometru. Această energie va fi valorificată la hidrocentrala de la Remet.

— Dacă ar fi să oferiți un „de-

VIORL SĂMPETREAN
Foto: RUDOLF WAGNER
(Continuare în pag. a II-a)

LA I. C. M. REȘIȚA:

Un utilaj gigant, o premieră absolută în țara noastră

O REALIZARE DE PRESTIGIU A ÎNDUSTRIEI ROMÂNEȘTI

Noul laminor trebuie să producă în cel mai scurt timp! (II)

Întreaga uzină își concentrează eforturile pentru recuperarea restanțelor

Reținem într-unul din numerele noastre trecute, (11 iunie a.c.), replica și angajamentul maestrului Toader Hancu de la Întreprinderea de Tevi Roman în legătură cu intrarea în producție a noului laminor Stossbank: „În termen de 30 de zile de la data primirii tuturor utilajelor de la furnizor, colectivul nostru va pune laminorul în funcțiune”. Înregistram, totodată, și apelul făcut prin intermediul nostru la doi dintre principalii furnizori cu lucrări încă restante: I.C.M. Reșița și „Unio” Satu Mare. Iată, de ce, pornind pe „firul telegrafic” al acestui apel purtînd mențiunea „urgente”, ne-am deplasat zilele trecute la I.C.M. Reșița pentru a urmări modul în care a fost recepționat acest, alături de răspunsul concret, al faptelor, oferit de constructorii de mașini reșițeni.

— După cum știți, lucrarea este o premieră absolută în țară. Ea înglobează numai la noi realizarea a peste 13.000 reperi, fapt ce presupune un volum de muncă deosebit. Să adăugăm dimensiunile foarte mari — aproape 80 metri lungime — ale bancului împingător, utilaj care se cere realizat pe segmente (13 segmente asamblate pe rînd în alte 3

părți: fața, mijlocul și spatele). La aceste dimensiuni, este lesne de presupus creșterea considerabilă a timpului acordat fiecărei operații.

Așadar, un prim răspuns care dă naștere altor citorva întrebări. Iată de ce am insistat în clu-

GABRIEL NĂSTASE
(Continuare în pag. a II-a)



Pe ogoarele consiliului unie agroindustrial Cobadin, întreaga forță mecanică, organizată pe module, este folosită la secerișul orzului. Productivitatea muncii, prin acest mod de acțiune, sporește cu 15 la sută față de anii anteriori

Noile tehnologii și metode de organizare, circumscrie unui pronunțat spirit gospodăresc

Cu un avans de o săptămîină, față de perioadele obișnuite, au intrat în funcțiune în secerișul orzului în județul Constanța. Previzibilă, această timpurie a maturării lanurilor a necesitat o accelerare a pregătirilor specifice pentru recoltarea cerealelor păioase, într-o campanie ce se va desfășura fără intreruperi pînă ce inclusiv grîul va fi adăpostit, în hambare. Secerișul dobrogean 1979 se prezintă cu noutăți? Întrebare firescă în condițiile mutațiilor calitative, de ordin organizatoric-survenite încă din primăvara acestui an. Ing. Gheorghe Ivana, director adjunct al direcției agricole județene, amintea despre o nouă organizare — modulară — a recoltării de cereale păioase. „S-au delimitat parcelele pe grupe de 4—5 combine, după

care, în flux, urmează preșele de balotat cu tiruși, plugurile sau discurile mari și semănătorile. Această tehnologie, recomandată tuturor unităților a-

și a acțiunii concrete a consilierilor unice agroindustriale. Condițiile de maturarea lanurilor, vitezele zilnice de recoltare înregistrate s-au dublat și chiar tripliat prin angajarea a tot mai multe combine în brazdă. Importanța realizării oțtine a secerișului la orz este datorată nu atât mării suprafețelor cultivate, ci mai ales faptului că a-

ÎN CÎMPIA DOBROGEANĂ

se desfășoară din plin secerișul orzului

gricole dobrogene, la dotarea actuală, permite realizarea secerișului la orz în 3—4 zile, iar la interval de una-două zile în sămîntatul celei de-a doua culturi”.

FLUX CONTINUU, DE LA RECOLTATA LA SEMANAT

Am urmărit timp de trei zile secerișul orzului, pe coordonatele noii organizări tehnologice

cum se face o „probă vie” în avanpremieră campaniei grîului, mult mai amplă și mai intensă. Pe aceste reperi, tinărul Dumitru Anghelina, inginer șef al Consiliului unice Cobadin, ne prezintă situația din cîmp: „Pentru cele 1.430 ha cul-

Foto ancheta realizată de ȘTEFAN DORGOȘAN
(Continuare în pag. a III-a)

ÎN NUMĂRUL DE AZI

- MESERIILE CINCINALULUI REVOLUTIEI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE. O instituție de învățămînt modernă, puternic ancorată în prezentul și viitorul țării
- CARTEA PENTRU TINERET. Peripeții povestite la persoana întâi
- COLOCVII CETĂȚENESȚI. Serviciile publice adaptate cu mai multă promptitudine la cerințele vieții moderne, civilizate
- TURISMUL PENTRU TINERET. Astăzi se deschide în Delta Dunării, sezonul anului 1979.

MESERIILE CINCINALULUI REVOLUTIEI TEHNICO-STIINTIFICE

O instituție de învățământ modernă, puternic ancorată în prezentul și viitorul țării

GRUPUL ȘCOLAR DE CONSTRUCȚII, ARHITECTURĂ ȘI SISTEMATIZARE DIN BUCUREȘTI

Cu ce se poate mândri mai mult și mai mult o școală? Desigur, cu faptul că elevii care pleacă de pe băncile școlii respective sunt temeinic pregătiți. Că notele bune și foarte bune din cataloage primesc, în viață, certificat de calitate.

lecte importante de arhitectură și sistematizare. Între care blocuri de locuințe, școli și facultăți, instituții de cultură și artă. Apreciem în mod pozitiv pregătirea profesională primită în școală, competența de care dau dovadă elevii.

mai înaltă excelențele condiții materiale în care își desfășoară activitatea. Procesul instructiv-educativ se înscrie aici în mod hotărât sub semnul unei accentuate modernizări.



definitiv. La disciplinele de cultură generală, 10 cadre didactice au gradul I iar șase gradul II. Mulți profesori sînt autori de manuale școlare și au lucrări de specialitate în colaborare cu cercetătorii din institute de profil.

Peripeții povestite la persoana întâi

Constantin Novac și-a dorit încă din copilărie să călătorească cu o corabie cu pânze sau măcar cu un „vapor, ca eroii din cărțile de aventuri preferate.

extraordinare combustii; cealaltă jumătate nu mai există”. Fără îndoială că asemenea tablouri realizate cu o pastă densă, ca și exprimarea pretioasă, alambicată, desfășurată într-un ritm monoton, pot deveni la un moment dat obsesive.



Tot la persoana întâi este scris și romanul polițist Orașul din cîmpie (Editura Facla, 1979), cu care debutază editorul Ion Tîpșie, un autor cunoscut de mai mulți ani pentru publicistica sa, inspirată din activitatea

CARTEA pentru tineret

miștii și scrisă cu nerv. Romanul are aceleași calități ca și articolele: frazele sunt lungi și incisive iar neorile pline de umor — acțiunea se desfășoară într-un ritm trepidant, personajelor li se schițează portretul cu rapiditate, din câteva linii, intriga polițistă se dovedește destul de ingenioasă, iar cunoașterea aprofundată a metodelor detectiviste conferă întregii cărți o notă de autenticitate.

Personajul principal al romanului — cel care își istorisește aventurile — este un tânăr ofițer de miliție, repartizat de puțina timp într-un oraș de cîmpie, unde civilizația modernă, abia începută și fa cu asalt modul de viață provincial. În acest mediu — pe care autorul îl înfățișează în ceea ce are pitoresc și amuzant — se petrece pe neașteptate o crimă care conștănează pe toată lumea, victimele fiind un bărbat și o femeie necunoscuti. Ancheta debutează cu oarecare succes, dar se împotmolește aparent fără ieșire în momentul în care anchetatorii află că asasinul prezumtiv încercase într-adevăr să comită crimă, însă o făcuse prea târziu, cînd cei doi încetaseră deja să trăiască... Din acest punct, piste de cercetare se

ramifică derutant, fără însă ca autorul să piardă vreo clipă controlul asupra lor. Totul este calculat cu precizie și inventivitate, întregindu-se impresia de labirint epic, atîta de mare ca unui adevărat roman deictivist. Trebuie totuși să spunem că există și o fisură și anume faptul că, în cele din urmă, adevăratul vinovat este găsit în afara cercului de personaje de labirint epic, atîta de mare ca unui adevărat roman deictivist.

Autorul romanului este un atent observator al moravurilor. El ride ironic, dar și cu o anumită simpatie, de obiceiuri de acest gen: „Am zărit o șareță, dar omul de serviciu al gării mi-a spus că proprietarul s-a îmbătat de tabăc și, probabil, acum doarme într-un loc nedefinit de pe teritoriul urbei.”

— Urați-vă în șareță și mergeți unde poftiți. Cînd ajungeți la destinație, puneți banii în puscăliță, în cutia de tabăc, prinșă lângă suportul bicicliului. Apoi lăsați calul să-și continue cursa, va veni cu siguranță înapoi la gară. Cînd proprietarul se trezește, strînge banii din puscăliță și se îmbată din nou.” În curajul, dirigența, responsabilitatea, inteligența constituie principalele valori pentru care pledează romanul. Pentru care pledează însă implicit, nu explicit, preferînd cuvintelor mari un limbaj glumesc și pozolero eroice o atitudine de înțelegere a firii omenești. Dacă mai adăugăm și faptul că pe prima copertă a volumului se află un colaj fotografic realizat de autorul însuși într-o manieră fioros-parodică, de efect, vom conveni că respectivă carte ne poate ajuta să petrecem citeva ore agreabile.

ALEX. ȘTEFANESCU

ȘANTIERUL

(Urmare din pag. 1)

talii” al șantierului, care, să zicem, o particularitate, la care nu am căsi opti, tovarășe Iosif Engel?

— După cum s-a vădit, pe cei doi versanți ai văii am construit turnurile ce leagă cablurile macaralei funicular. Ei bine, o premisă în macarale funiculare care cea mai mare deschidere de pînă acum, aproape un kilometru...

— Alțecea? — Restul ține de munca oamenilor. Cred că am spus aproape totul!

CITEVA BIOGRAFI NESCRISE

O mare parte dintre constructorii sînt tineri. Unii sînt subingineri, proaspăt pozosiți aici. Bunăoară, Iosif Engel. Le-a rămas din baraj, mai bine zis, în peretele spînciat (de „mașinării infernale”) al stîncilor. Pregătea terenul de lucru pentru viitoarele turnuri.

— De acum încolo începe de fapt, fluxul betonului. O să tîmăm și noi noaptea. Prima probă, după cum știți, am depășit-o... (Este necesară o mică paranteză). Premiera betonului a avut loc în ziua de 28 mai, ora 20. Începînd cu inginerul șef al șantierului, Andrei Csörgei, o trează echipă de noaptea a stat la post, timp de 24 de ore. S-a turnat lamela numărul 1, plot 16. Cîteva nume: Petru Tosa, Pompei Stoica, Csiki Martin, Vasile Oțet, Rozalia Csiki, Dumitru Rusu, Alexandru Frodan, Viorel Valdea, Gheorghe Lesu, Mircea Mihaș și mulți, mulți alții...

pare chiar atît de „spectaculoasă”, așa cum o văd vizitatorii. În fața probelor de beton, atenția este o stare firească. Exemplificăm sînt de prisos.

Aron Galea nu prea vorbește despre sine. Parcă, tot arîndu-mi și explicîndu-mi, a uitat pur și simplu de oboseala care îl pîndea de cîteva zile. La cei aproape cincizeci de ani pe care cred că-i va sărbători pe șantier a văzut mult și a trecut prin multe. M-a însoțit și zi întreagă prin șantier ca și cum el însuși ar fi dorit să rememoreze etapele de pînă acum.

Nu sînt alții? De fiecare dată, cu fiecare zi, priveliștea șantierului de schimbă. Mă roa, problemele de rigoare. Dar nu numai atît. O lucrare de asemenea proporții te acaparează pur și simplu. Bine am aflat că la o analiză mai amănunțită a proiectului (executat la IPIROLAM București de către colectivul șantierului 75 condus de ing. Dumitru Nicolae), a apărut practic problema... Imposibilități de realizări în întreprindere! Cauza? Gabaritul foarte mare al unor piese depășea capacitatea cupatoarelor din secția otelăriei. „Si totuși nu se poate să renunțăm — s-a replicat ferm de oamenii uzinei. Trebuie să găsim o soluție”.

Soluția s-a găsit pînă la urmă. Cu participarea proiectantului, s-a ajuns la concluzia că piesele mari pot fi executate din bucăți pentru ca, sudate ulterior, să ajungă la formele prevăzute în proiectul inițial. Ceea ce s-a și făcut. Faptul însă a solicitat o nouă mărire a timpului de execuție. Și de aici — intirzieri. Pe parcurs au apărut și alte probleme. Probleme rezultate cu promptitudine atît cu sprijinul proiectantului, cît și al beneficiarului direct, I.T. Roman. Reținem între altele

modificarea prinderii suporturilor la brațele aruncătoare pe capace sau modificarea elementelor danturării la cremalieră. Oricît de prompte au fost aceste modificări, ele au condus totuși la creșterea timpului de execuție estimat inițial, care nu se poate întinde însă peste anumite limite. Dealtfel, sesizînd justetea

lor. Am intervenit, sperîm să se rezolve. Este vorba de cîteva curse de la Zalău. Rezolvînd această problemă, am „economisit considerabil” timpul oamenilor”. De fapt, timpul șantierului.

— Alțecea? Este un om respectat. „În multe împrejurări trebuie să fii să de apropi de oameni. Este un lucru esențial” (imi mai spuneva...).

Mă întreb dacă nu cumva ceea ce intr-adevăr te turbură cînd discuți cu astfel de oameni este extrema lor modestie. N-ai putea spune că nu am plecat din șantier copleșit. Pe platforma macaralei funicular privisem îndelung zborul (asa mi s-a părut) pe cabluri al benei. Imi închipuam nostalgia pe care o încercară, pe celălalt versant, mecanicul Rozalia Csiki, iar jos, în stîncă spînciată a barajului, am observat mișcările sigure ale echipelor de fierari-betonisti și dugheri, sub razele unui soare violent.

În acest univers coordonat și împărțit cu o rigurozitate matematică, spîncirile defrăcate, trunchiurile răzlete ale brazilor, pur mariorii unei realități „trecurate” — chiar Valea Drăganului.

Eforturi pentru recuperarea restanțelor

acestui fapt, conducerea întreprinderii a inițiat o anplă acțiune de realizare în cel mai scurt timp a tuturor utilajelor. „Practic, ne spune ing. Nicolae Abid, directorul comercial al întreprinderii, aproape toate secțiile noastre se ocupă în prezent de încheierea grabnică a lucrărilor la laminorul Stosbank”. În secția am putut constata justetea acestei afirmații: împărțit în 3 părți, vîntorul banc împingător și-a cănătat deja în mare parte conturul; partea din față și mijlocul



Maistrul Aron Galea, veteran pe multe șantiere, privește cu împăcare frontul de lucru al oamenilor săi

alidată vijelioasă, pare acum resemnată în albia-i fortificată. Dincolo însă de orice urmă de descriptivism, constructorii sînt celulele vii ale barajului. Iar în peisajul aspru al văii „spînciate”, în cele din urmă, totul pare cuprins de legile unei desolrate armonii.



La una dintre platformele macaralei funicular, Rozalia Csiki măsoară cu privirea înălțimile

În cei 110 milioane metri cubi de apă, la terminarea barajului, Valea Drăganului nu va fi decît un izvor urîș pe centrul coloanelor luminoase ale hidrocentralei de la Remeti. Dar pînă acolo, dimensiunile acestei lucrări, evident, fîn de o mare și necesară izbîndă.

se află deja în faza de premonțaj, într-un stadiu avansat aflîndu-se și lucrările la partea din spate. O parte din cajele de fundație de schimb, ca și părțile de fundație pentru valuri au început să fie livrate pentru a se asigura front de lucru laminorilor de la Roman. Ele se adăugă expanzitorului și elon-

parcursul executării acestui proiect, el putea fi totuși realizat la timp în condițiile în care noua secție de utilaj metalurgic a întreprinderii ar fi intrat în funcțiune la termenul stabilit. Cum această secție se află abia acum într-un stadiu de finalizare, a trebuit, după cum ați constatat, să împărțim lucrul la acest utilaj în toate celelalte secții din întreprindere. În aceste condiții, randamentul a fost, firește, diminuat. Cu toate acestea însă, mobilizîndu-ne toate forțele, ținem să-i asigurăm pe cei de la Roman că intirzierea noastră nu se va prelunge. Noi dorim ca luna viitoare să nu ne mai prîndă aici cu nici un utilaj!

Întreîndu-se pentru a urmări personal verificările și eventualele corecții necesare la asamblarea laminorului, directorul general Alexandru Bîțang ne-a asigurat încă o dată că noul laminor de la Roman va intra în funcțiune în cel mai scurt timp. Nu ne rămîne, deocînd, decît să consemnăm acest moment. Ce se întîmplă însă la restanțele furnizei restanțieri, ca de pildă, UNIO Satu Mare? Răspunsul la această întrebare, într-un număr viitor.

gatorului ajunse deja la destinație. După cum am constatat aici, la Reșița, apelul moldovezilor a fost recepționat, acțiunîndu-se intens în vederea unui răspuns concret materializat în acoperirea restanțelor în cel mai scurt timp. Cîi de scurt va fi totuși acest timp?, am solicitat un răspuns tovarășului ing. Alexandru Bîțang, directorul general al întreprinderii.

PUBLICITATE PENTRU TINERET

INTREPRINDEREA ELECTROCENTRALE BUCUREȘTI. Splatul Independenței 227 sector 7. Primește înscrieri în anul I, an școlar 1979/1980 la Școala profesională nr. 24 din cadrul Liceului industrial nr. 4 (fost Gr. șc. Iosif Ranghet), absolvenții ai treptei I sau ai școlii generale de 10 ani din municipiul București și din localitățile județelor: Ilfov, Teleorman, Dimbovița, Ialomița pentru meseriile specifice domeniului electro-tehnic și mecanic: 1. Electrician — meseria: — exploatare cameră de comandă, servicii interne ale centralelor și stațiilor electrice — protecții rele și automatizări ale centralelor și stațiilor electrice. 2. Electromecanic — meseria: — montare și reparații aparataj electric de protecție rele, automatizare și măsură pentru centrale și stații electrice. 3. Mecanică — meseria: — mecanic mașini și utilaje (operatori pentru exploatarea de cazane și turbine cu abur, lăcătuși montatori). După absolvirea școlii, absolvenții vor fi repartizați în producție la Centralele electrice de termoficare din București sau din municipiul Giurgiu. Pe timpul școlarizării (1 an și 6 luni) se asigură de școală masa și cazarea precum și celelalte drepturi prevăzute de Legea învățămîntului. Înscrierile se fac pînă la data de 8 iulie 1979 la secretariatul școlii (str. Gheorghe Șincai nr. 2—10, sector 5) și la sediul întreprinderii. Relații suplimentare se pot obține zilnic între orele 6,30—15 la Biroul personal, telefon, 49, 45, 45, — interior 140 sau 198 și la secretariatul școlii, telefon 23, 01, 19 sau secretariatul liceului 85, 66,30.

VIZITIND MAGAZINELE COMERȚULUI DE STAT aveți posibilitatea să vă procurați obiectele necesare unei agreabile drumeții! La munte sau la mare, în drumețiile dv., cu siguranță că veți opta pentru o cit mai confortabilă petrecere a zilelor de vacanță. Pentru a veni în întîmpinarea dorințelor dv., magazinele și raioanele specializate ale COMERȚULUI DE STAT s-au aprovizionat cu un bogat sortiment de articole pentru sport și turism, dintre care vă recomandăm: termosuri (prețul între 25 și 108 lei); cutii turistice pentru alimente; spirțieră de voiaj (prețul 14 lei); lămpică camping tip LUCEAFARUL; saci de dormit (prețul între 181 și 522 lei); saltele și perne din poliuretă, pentru camping (prețul între 23,50 și 415 lei); corturi tip ALPIN, tip DACIA și tip LITORAL, pentru 2, 3, sau patru persoane (prețul între 900 și 3 094 lei); mobilier pentru camping: paturi, scaune, mese pliante (prețul între 49 și 300 lei).

INTREPRINDEREA DE ŢEVI „REPUBLICA” cu sediul în București, Bd. Muncii nr. 256 sectorul 3. Recrutează din toate județele țării (bărbați) muncitori necalificați pentru calificare în meseriile: ● MACARAGIU ● LAMINATOR ŢEVI ● TERMIȘT TRATAMENTIST. Candidații urmează să îndeplinească următoarele condiții: — absolvenți a IV, VII, VIII clase (pînă la generalizarea învățămîntului de 10 ani) și absolvenți ai treptei I și a II-a de liceu; — cursurile vor fi organizate cu scoaterea cursanților din producție, cursanții urmînd să beneficieze pe durata desfășurării acestora de următoarele drepturi: — media retribuției pe ultimele 3 luni (cei proveniți din construcții cu media pe ultimele 12 luni) dacă au avut calitatea de încadrări la începerea cursurilor; — o indemnizație de 400 lei/lună pentru cei care nu au avut calitatea de încadrări. De asemenea, încadrează de urgență muncitorii calificați în meseriile: ● LAMINATORI ● STRUNGARI ● FREZORI ● LĂCĂTUȘI ● ELECTRICIENI ● MACARAGHI ● MECANICI LOCOMOTIVĂ MANEVRA. Întreprinderea asigură cazare pentru nefamilisti la căminul întreprinderii și 3 (trei) mese pe zi contra cost la cantina întreprinderii. Informații suplimentare la telefon: 27 59 45, întregitor 193/294.

REUNIUNE A COMISIEI MILITARE EGIPTEANO-ISRAELIENE... BOMBARDAMENTE ALE AVIAȚIEI ISRAELIENE ÎN SUDUL LIBANULUI... DECLARAȚIE A MINISTRILOR DE EXTERNE AI ȚĂRILOR MEMBRE ALE PIEȚEI COMUNE

BEERSHEBA — Comisia militară egipțeano-israeliană s-a reunit, marți, în localitatea Beersheba (Israel), fiind în dezbatere probleme legate de aplicarea în continuare a prevederilor stipulate de tratatul de pace...

Manifestare dedicată celei de-a 35-a aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă

STOCKHOLM — În cadrul manifestărilor destinate marșării în Suedia a celei de-a 35-a aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă, scriitorul Per Olof Ekström, autorul lucrării în limba suedeză „Ceaușescu și România. Omul și patria sa” a vorbit...

Sesiunea anuală a miniștrilor agriculturii din țările C.E.E.

LUXEMBURG — Miniștrii agriculturii din țările Pieței comune au început luni seara lucrările sesiunii lor anuale, consacrate convenirii asupra noilor prețuri la produsele agricole.

Potrivit agenției Reuter, există toate premisele ca această nouă reuniune să se transforme într-o discuție deschisă între Marea Britanie și ceilalți parteneri comunitari.

Cuvîntare a președintelui S.U.A.

WASHINGTON — Într-o alocuțiune pronunțată în fața Congresului după întoarcerea sa de la Viena, președintele S.U.A., Jimmy Carter a subliniat în mod deosebit că respingerea de către Senat a tratatului de limitare a armamentelor strategice ofensive...

Opinia publică din țara noastră, înținerul român salută încheierea cu succes a convorbirilor sovieto-americane și semnarea noului acord SALT-2...

România socialistă. Partidul Comunist Român, acționând în consens deplin asupra aspirațiilor cele mai nobile ale propriului popor, ale omeniilor, au acordat și acordă un loc primordial în activitatea internațională realizată de zărmării, cu prioritate înfăptuirii unor măsuri de dezarmare nucleară...

BEIRUT — Aviația israeliană a bombardat, luni după-amiază, localitățile situate la nord de orașul Tyb (sudul Libanului), informează agenția France Presse.

PARIS — Miniștrii de externe ai țărilor membre ale Pieței comune au apreciat, într-o declarație adoptată la încheierea unei reuniuni ce a avut loc în capitala Franței...

Deplîngînd „orice acțiune sau declarație ce poate să constituie un obstacol în calea realizării păcii”, cei nouă consideră deosebit de „unele țări de poziție sau declarații ale guvernului israelian sint de natură să constituie obstacole în calea găsirii unei reglementări globale” în Orientul Mijlociu.

„Viitorul economic al Occidentului”

COTIDIANUL „LE MONDE” DESPRE ACELERAREA INFLAȚIEI ȘI A CRESTERII PREȚURILOR ÎN ECONOMIILE ȚĂRILOR OCCIDENTALE

PARIS. — Sub titlul „Viitorul economic al Occidentului”, cotidianul „Le Monde” subliniază că inflația se accelerează în țările occidentale în aprilie, creșterea prețurilor la produsele de consum a fost de 1,1 la sută în cele 24 de țări membre ale Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.)...

Numai pentru statele membre ale Comunității Economice vest-europene creșterea prețurilor a fost de 0,9 la sută în luna aprilie, ritmul anual calculat pe ultimele șase luni atîndu-se la 9,5 la sută...

MĂSURI DE RATIONALIZARE A BENZINELOR ÎN S.U.A.

Încercarea de măsurare la New York, care se va încheia în zilele următoare, va fi prima în care S.U.A. vor intra în vizorul măsurii de rationalizare a benzinelor...

DUPĂ anunțarea rezultatelor recentelor alegeri parlamentare din R.A. Egipt, președintele Mustafa Khalil a prezentat președintelui austriac Hans-Joachim Kisselbach...

ARABIA SAUDITĂ își va sporii temporar producția de petrol pentru a satisface cererile care încep să apară în luna iulie.

SEMNAȚIA TRATATULUI SOVIETO-AMERICAN PRIVIND LIMITAREA ARMAMENTELOR STRATEGICE OFENSIVE — SALT II

Eveniment pozitiv pe calea eforturilor ce se întreprind pentru încetarea cursei înarmărilor

manifeste în lumea contemporană, își au semnificația lor pozitivă. Iată de ce, am urmărit din start, cu interes și atenție, cu vie satisfacție, convorbirile sovieto-americane privind limitarea armamentelor strategice ofensive...

Întîlnire româno-australiană

CANBERRA — Un călduros mesaj de salut și cele mai bune urări au fost transmise din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

Deplîngînd „orice acțiune sau declarație ce poate să constituie un obstacol în calea realizării păcii”, cei nouă consideră deosebit de „unele țări de poziție sau declarații ale guvernului israelian sint de natură să constituie obstacole în calea găsirii unei reglementări globale” în Orientul Mijlociu.

INCHEIEREA TIRGULUI INTERNAȚIONAL DE LA POZAN

La Poznan s-au încheiat marți porțile Tîrgului internațional, aflat la cea de-a 51-a ediție a sa, care s-a bucurat de participarea a numeroase firme și întreprinderi din 40 de țări.

INCHEIEREA TIRGULUI INTERNAȚIONAL DE LA POZAN

LA BELGRAD a avut loc marți o reuniune a Prezidiului C.C. Uniunii Comunistilor din Iugoslavia — informează agenția Tassag.

NEGOCIERILE INTERCOMUNITARE DIN CIPRU

La Nicosia au început lucrările celei de-a doua sesiuni a negocierilor intercomunitare pentru reglementarea problemei cipriote, prezidată de Perez de Cuellar.

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

Alexei Kossighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a primit marți la Kremlin, pe William Miller, președintele Oficiului Federal de Rezervă al S.U.A.

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...



NICARAGUA — Imagine surprinsă la Managua, într-unul din cartierele aflate sub controlul forțelor sandiniste.

INCHEIEREA TIRGULUI INTERNAȚIONAL DE LA POZAN

La Poznan s-au încheiat marți porțile Tîrgului internațional, aflat la cea de-a 51-a ediție a sa, care s-a bucurat de participarea a numeroase firme și întreprinderi din 40 de țări.

INCHEIEREA TIRGULUI INTERNAȚIONAL DE LA POZAN

LA BELGRAD a avut loc marți o reuniune a Prezidiului C.C. Uniunii Comunistilor din Iugoslavia — informează agenția Tassag.

NEGOCIERILE INTERCOMUNITARE DIN CIPRU

La Nicosia au început lucrările celei de-a doua sesiuni a negocierilor intercomunitare pentru reglementarea problemei cipriote, prezidată de Perez de Cuellar.

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

Alexei Kossighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a primit marți la Kremlin, pe William Miller, președintele Oficiului Federal de Rezervă al S.U.A.

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

NICARAGUA Frontul Sandinist își consolidează pozițiile în capitala țării

PROCLAMAȚIE A GUVERNULUI DE RECONSTRUCȚIE NAȚIONALĂ

MANAGUA. — Potrivit informațiilor transmise de agențiile de presă, în Nicaragua s-au desfășurat și marți lupte îndrăznețe, unitățile Gărzii Naționale somoziste încercînd cu disperare să facă față atacurilor delăsamentelor Frontului Sandinist.

Managua se anunță că Frontul Sandinist de Eliberare Națională continuă să dețină controlul deplin asupra orașului Leon, cel de-al doilea centru urban din Nicaragua.

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

CONVORBIRE SOVIETO-AMERICANA

LA BUDAPEȘTA a fost semnat marți un acord între reprezentanți ai Băncii naționale ungare și ai consorțiului bancar american „Manufacturers Hanover Trust”...

Sesiunea Adunării Naționale a Reprezentanților Populari din R. P. Chineză

Raportul prezentat de președintele Hua Guofeng

BEIJING 19 (Agerpres). — În raportul asupra activității guvernului, prezentat de Hua Guofeng, președintele Consiliului de Stat, la sesiunea Adunării Naționale a Reprezentanților Populari din R.P. Chineză, se arată că în ultimele 15 luni poezualul chinez a desfășurat cu succes acțiuni dinamice și, drept rezultat, a obținut importante realizări.

CONSULTĂRI ÎN VEDEREA SOLUȚIUNĂRII CRIZEI GUVERNAMENTALE DIN PORTUGALIA

CONSULTĂRI ÎN VEDEREA SOLUȚIUNĂRII CRIZEI GUVERNAMENTALE DIN PORTUGALIA

În cadrul noii runde de consultări cu liderii principalilor partide politice din parlament, în vederea soluționării crizei guvernamentale portugheze, președintele Ramalho Eanes a conferit cu Alvaro Cunhal, secretar general al Partidului Comunist Portughez, și cu Amaro de Costa, vicepreședinte al Centrului Democratice și Social.

CONSULTĂRI ÎN VEDEREA SOLUȚIUNĂRII CRIZEI GUVERNAMENTALE DIN PORTUGALIA

După întrevederile cu președintele Eanes, secretarul general al P.C.P. a declarat — după cum transmite agenția A.N.O.P. — că partidul său preferă ca modalitatea de soluționare a crizei guvernamentale formarea unui nou guvern, care să deblancheze viața politică națională.

CONSULTĂRI ÎN VEDEREA SOLUȚIUNĂRII CRIZEI GUVERNAMENTALE DIN PORTUGALIA

După întrevederile cu președintele Eanes, secretarul general al P.C.P. a declarat — după cum transmite agenția A.N.O.P. — că partidul său preferă ca modalitatea de soluționare a crizei guvernamentale formarea unui nou guvern, care să deblancheze viața politică națională.

CONSULTĂRI ÎN VEDEREA SOLUȚIUNĂRII CRIZEI GUVERNAMENTALE DIN PORTUGALIA

După întrevederile cu președintele Eanes, secretarul general al P.C.P. a declarat — după cum transmite agenția A.N.O.P. — că partidul său preferă ca modalitatea de soluționare a crizei guvernamentale formarea unui nou guvern, care să deblancheze viața politică națională.

CONSULTĂRI ÎN VEDEREA SOLUȚIUNĂRII CRIZEI GUVERNAMENTALE DIN PORTUGALIA

După întrevederile cu președintele Eanes, secretarul general al P.C.P. a declarat — după cum transmite agenția A.N.O.P. — că partidul său preferă ca modalitatea de soluționare a crizei guvernamentale formarea unui nou guvern, care să deblancheze viața politică națională.

CONSULTĂRI ÎN VEDEREA SOLUȚIUNĂRII CRIZEI GUVERNAMENTALE DIN PORTUGALIA

După întrevederile cu președintele Eanes, secretarul general al P.C.P. a declarat — după cum transmite agenția A.N.O.P. — că partidul său preferă ca modalitatea de soluționare a crizei guvernamentale formarea unui nou guvern, care să deblancheze viața politică națională.

CONSULTĂRI ÎN VEDEREA SOLUȚIUNĂRII CRIZEI GUVERNAMENTALE DIN PORTUGALIA

După întrevederile cu președintele Eanes, secretarul general al P.C.P. a declarat — după cum transmite agenția A.N.O.P. — că partidul său preferă ca modalitatea de soluționare a crizei guvernamentale formarea unui nou guvern, care să deblancheze viața politică națională.

CONSULTĂRI ÎN VEDEREA SOLUȚIUNĂRII CRIZEI GUVERNAMENTALE DIN PORTUGALIA

După întrevederile cu președintele Eanes, secretarul general al P.C.P. a declarat — după cum transmite agenția A.N.O.P. — că partidul său preferă ca modalitatea de soluționare a crizei guvernamentale formarea unui nou guvern, care să deblancheze viața politică națională.

CONSULTĂRI ÎN VEDEREA SOLUȚIUNĂRII CRIZEI GUVERNAMENTALE DIN PORTUGALIA

După întrevederile cu președintele Eanes, secretarul general al P.C.P. a declarat — după cum transmite agenția A.N.O.P. — că partidul său preferă ca modalitatea de soluționare a crizei guvernamentale formarea unui nou guvern, care să deblancheze viața politică națională.